

海牙认证实施一月 惠及50余家常州企业

本报讯(常促促 樊励 崔爽) 12月7日是《取消外国公文书认证要求的公约》在我国生效实施一个月。短短一个月里,市贸促会已为53家外贸出口企业办理124份附加证明书,为企业节省成本6万余元。

“海牙认证”又称“防伪认证”,是基于1961年在海牙签署的《取消外国公文书认证要求的公约》而规定的一种国际认证方式,通过海牙认证的公证书及其法律效力可在海外得到承认。每份海牙认证都对已公证过的文件进行附加证明,也就是

海牙贴纸,中文官方名称为“附加证明书”。目前《公约》已有125个成员,约占全世界国家和地区总数的五分之三,包括欧盟、美国、中国、日本、韩国、德国、澳大利亚、俄罗斯等我市主要贸易伙伴国及大多数共建“一带一路”国家。

今年3月8日,中国加入《取消外国公文书认证要求的公约》。11月7日,《公约》在我国生效实施。“自此,中国作为海牙认证公约成员国,无需再办理领事认证文件,只需办理公约规定的海牙认证即可。”据市贸促会相关负责人介绍,海牙认

证和领事认证具有同等效力,但在办理流程、认证时间、办理费用等方面具有显著优势。从办理流程看,领事认证需经涉外公证、外交部认证、驻华使领馆认证三个步骤,而海牙认证一步即可完成;从办理时间看,领事认证(即外交部认证+使领馆认证)平均办理周期约20个工作日,而海牙认证办理时间为5-7个工作日;从办理费用看,领事认证依据各驻华使领馆不同收费标准,费用从几百元至数千元不等,附加证明书费用为515元/份。

近年来,常州企业加速海外布局发

展,我市持续聚焦“走出去”企业发展需求,在送政策、优服务、解难题上下功夫,助力企业开拓多元化国际市场。为了让好政策及时惠及更多企业,市贸促会加大对海牙认证及附加证明书业务宣传推介工作,主动上门送政策、推动惠企政策落地见效。从我市目前的办理情况看,办理行业主要集中在医疗器械和农药产品等,出口成员国包括哥伦比亚、厄瓜多尔、巴西、墨西哥、沙特、印尼、土耳其等,文件类型涉及出口销售证明、ISO证书、授权书、企业自声明等文书。

省人大常委会来常调研

高质量实施民生实事项目

本报讯(芮伟芬 陈陈) 12月5日至6日,省人大常委会调研组一行来常调研省政府2023年度民生实事项目实施情况。市人大常委会副主任陈正春、副市长狄志强陪同调研。

调研组一行实地视察了牛塘镇和儒林镇的远程公证点、香溢澜桥社区和朱林镇龙潭村的法律援助站以及郑陆镇石堰村的省级田园乡村建设项目等,并召开座谈会,听取市政府及相关部门落实省政府民生实事项目进展情况汇报。

今年以来,我市认真贯彻落实省委、省政府关于保障和改善民生的决策部署,确保省民生实事落实落地、落

地见效。2023年度省政府55项民生实事中涉及我市的47个项目,截至目前,44个项目已提前或超额完成,3个项目按序时进度推进,年底前可全面完成。

调研组充分肯定我市落实项目取得的成效。同时,希望我市进一步提高政治站位,强化责任意识和目标意识,注重协同联动,继续加大政策支持和推进力度,确保项目高质量顺利实施;坚持问题导向,聚焦群众“急难愁盼”,建立健全后续管理长效机制,提前思考谋划明年民生实事项目;各地人大要依法加强监督,助推民生工程真正变成实实在在的民心工程。

市青活中心关于劳动教育的创新实践项目

获教育创新成果国奖

本报讯(毛翠娥 尤佳 教宣) 近日,第六届中国教育创新成果公益博览会在珠海开幕,常州市青少年活动中心的劳动教育创新成果“集约·融创·贯通:校外劳动实践基地的创新实践探索”从2200余项创新成果中脱颖而出,获得“SERVE提名奖”。这是本届教博会20项SERVE奖、25项SERVE提名奖中唯一一项由校外基地自主研发的成果,也是常州市成果中唯一获奖的项目。

作为教博会成果评选的最高奖,SERVE奖强调优秀教育创新成果应具备系统的解决方案(S)、成功的实践案例(E)、明确的标准规则(R)、正确的价值理念(V)、服务于教育实践(E)等核心要素;不仅从成果的特征上倡导“可复制、可推广”“能够有效解决教育实践问题”,还在成果所属领域上要求能引导教育创新向核心素养培养、促进教育优质均衡等教育重大核心问题方向发展。

面对学校劳动实践专业场域和师资、校外劳动实践基地存在课程不成体系、师资队伍不稳定、与学校劳动教育没有有效贯通等发展瓶颈问题,常州市青少年活动中心从2015年起率先探索,利用学习日闲置的场地,积极打造市级劳动实践基地,集约实施初中劳动、高中通用技术教育。这既避免了各校劳动教育课程重复建设的弊端,也充分利用了青活中心的优质资源和管理经验,开创了青活中心“5+2”工作模式。从研发沉浸式实景教学、实施“劳动+”融合课程到构建可持续发展的劳动实践基地工作机制,8年来,该模式已免费惠及18万余名学生,打造了面向未来的劳动实践基地“新样态”。

“三下乡”活动先进名单公布

“鲁冰花妈妈”获评省优秀团队

本报讯(唐文竹 常宣) 记者12月6日获悉,省委宣传部近日下发通知,公布2023年江苏省文化科技卫生“三下乡”活动示范项目、优秀团队、服务标兵名单,我市“鲁冰花妈妈”服务队获评优秀团队。

2021年3月,常州经开区妇联联合8位热心公益的女企业家发起“鲁冰花妈妈”关爱项目,并成立服务队,联动6个镇街道妇联面向社会招募,一大批女企业家、法官、社工等加入队伍。2年多的时间里,常州经开区妇联与教育、民政、法院、检察院等部门形成协同推进的工

作机制,志愿队伍从8人扩展到200多人,共同呵护困境青少年的成长。

服务队发起“敲门行动”,为辖区内全部困境儿童建档立卡,“定制关爱”;点亮“微光计划”,走访基层困难儿童,了解所需所盼,为100名困难儿童实现“微心愿”;发动“爱心接力”,联合女企业家协会,推进刘萍的“牵手·与爱同行”、唐德芝的“春蕾计划”等主题公益活动,先后前往贵州毕节、云南砚山、陕西安康等贫困地区开展爱心帮扶,惠及贫困学子超10000名;坚持阳光助学,女企业家协会累计成立“贝

尔基金会”“‘中陶家居’教育基金”等6支儿童关爱基金,总金额超过2000万元,已帮扶基层困难学子近百名。

此外,“鲁冰花妈妈”们还坚持扶志为先、品格至上,开通了心理热线,累计为300余名儿童开展心理干预、情绪疏导;持续深化26名困难儿童结对帮扶行动,实施“一童一策”“一事一办”,提供思想引领、权益维护、亲情关爱等全方位帮助;重点关注涉案家庭的儿童,联动区检察院实施“为爱花开·爱+”行动,采取“3+2+X”个性帮扶模式,让“隐蔽角落”照进阳光。

常州经开区公布新一批“经开工匠”名单

搭建赛场,让“工”变“匠”

本报讯(吴文龙 姚琴珠 秋冰) 记者12月5日从常州经开区总工会获悉,新一批“经开工匠”名单出炉,他们都是在2023年度“经开先锋”职工职业技能大赛中斩获一等奖的选手,分别是中天钢铁集团起重机械装卸工顾其彦、顺丰运输快递员朱建涛、中车戚墅堰所电工倪晨、常州博瑞电力制图员黄莹莹、江苏慕林智造科技网络信息员戈益飞和常州博瑞电力工业机器人系统运维员许雷雷。

搭建竞赛平台,让更多产业工人由“工”变“匠”,这是常州经开区全力推进“产改”的最有效路径之一。今年以来,常州经开区举办了6个工种的职业技能竞赛,近500名产业工人同台竞技,培育了6名“经开工匠”、12名“经开技术标兵”和18名“经开技术能手”。

今年,常州经开区总工会还联合社会保障局、常州铁道高等职业技术学校成立“常州经开区工匠学院”,构建起“工会+人社+学校”三位一体职

业教育培训体系。作为技能竞赛和技术创新基地,该学院开展了名师带徒和小革新、小发明、小设计、小改造、小建议“五小”活动等群众性创新创造活动,今年评选出20对优秀师徒、25个“五小”优秀项目,厚植工匠精神、积聚工匠力量。下一步,工匠学院将在开展各类竞赛培训中兼顾传统老牌工种、契合新兴行业发展,提升产业工人尤其是新就业形态劳动者的技能水平,助力他们由“工”变“匠”。

国家文物局“大思政课”优质资源精品项目公布

常州三杰纪念馆实境课堂入选

本报讯(郑雨露 常文广旅) 近日,国家文物局、教育部联合开展了以革命文物为主题的“大思政课”优质资源建设推广工作,常州三杰纪念馆与江苏理工学院联合申报的“红色1+N”实境思政课堂入选国家文物局以革命文物为主题的“大思政课”优质资源精品项目名单(现场教学类)。

“红色1+N”实境思政课堂是常州三杰纪念馆推动新时代革命文物工作

与学校思政课堂改革创新融合的一项重要举措。“1”指以“常州三杰纪念馆”为核心,全力深耕场馆内在线路,增强观众体验感;“N”就是周边红色景区、文化地标深度融合,联合学校思政教学,共创“一核多元、集群共创”的“红色+”实境思政课堂。

据悉,项目由“纪念馆里的思政课”与“行走的思政课”两部分组成,现已开发“红色+常州文化”“红色+工业之城”“红色+美丽乡村”“红色+安全教育”等红色旅游衍生路线10余条。

“大雪”到,冷空气将“发威”

本报讯(其相 庄奕) 12月7日,我市迎来冬季的第三个节气——大雪,但记者从市气象台获悉,近期我市下雪的可能性不大。

大雪节气前后,我市气温通常会接近降雪临界温度,冷暖空气交汇时容易形成降雪。我市自1952年有气象记录以来,初雪最早是1969年11月16日,最晚是1998年2月12日,平均初雪日是12月22日。

最近一段时间,我市阳光充足,回暖明显。8日在偏南风的影响

下,气温将一路飙升,最高气温可能会达到22℃。自有气象记录以来,我市12月上旬的最高气温纪录为2008年的22.3℃。据预测,8日气温或创纪录。

8日过后,天气就将迎来大转折。10-11日我市将出现阴雨天气,12日为多云到阴,13日有雨。此外,10-11日将有一次比较明显的冷空气过程,给我市带来明显的大风降温,48小时最高气温降幅10℃左右,11日我市最高气温仅12℃。

时代楷模
中宣部宣教局
人民日报社

新时代“四有”
好老师的典范

上海市黄浦区卢湾一中心小学校长、教师
吴蓉瑾

「践行“八礼四仪”争做新时代好少年」

餐饮之礼

讲究卫生、爱惜粮食、节俭用餐、食相文雅

拒绝浪费 合理饮食

中共常州市委宣传部 | 常州市文明办 发布
常州市公益广告创作中心 设计